

## 陇南·美好生活福地

文化中国行

## 2025年广元女儿节开幕式举行

## 文县：党建强 产业兴 乡风好

本报记者 刘玉玺

八月的文县大地，一幅产业兴旺、乡风文明的画卷徐徐铺展。近年来，文县坚持党建赋能，兴产业、抓治理、惠民生，用心用情书写民生答卷。

## “三色”产业拓富路

“7亩黄芪年挣4万多元，这日子以前不敢想！”文县舍书乡糜地坪村马小军的话，道出了这些年的发展变化。

近年来，舍书乡积极发展壮大花椒、黄芪、油橄榄“红黄绿”三色产业，全乡5000多亩花椒通过电商助力，销往全国各地；辐射4个村庄的千亩黄芪基地，在政府全链条服务下，村民亩均收入超5000元；茹家村硬化产业路2.2公里，油橄榄种植

护生态又鼓钱袋。如今，舍书乡农民人均可支配收入较五年前增长近六成。

“党员带头种花椒、跑市场，跟着他们干准没错！”在舍书乡产业链上，党支部是“主心骨”。该乡党委坚持“支部建在产业带、党员聚在产业链”，党员服务队化身技术员、销售员，带领群众从“零散种植”走向“规模发展”。

而在天池镇的“天巍山”脚下，天池村12家民宿、300亩花椒、200亩中药材、2000余箱中蜂形成“种养+旅游”链，年产值280万元。村党支部牵头入股景区游船年增收20万元。“油坊、面坊、酒坊”让游客体验手艺、购买特产。“家门口能挣钱，谁还愿走？”天池村村民话里透着踏实。

## 民事直说办实事

“陇南民事直说‘1234’工作法，真是解决村民难题的金钥匙！”桥头镇桥头村的老党员李有山由衷称赞。

曾困扰两社百户群众的“堵心路”，通过“民事直说”实现“诉求直达”。镇村干部联动议事，按照“四议两公开”程序，新路解决出行难、有效疏拥堵，成了连通千群的“连心桥”。

玉垒乡黄路村党支部通过“民事直说”线上线下收集41条建议，建立监督机制，通过红黑榜明确奖惩。如今，村里10户群众停办了非必要宴席，户均年支出减少1.5万元。

同时，村党支部以“一增一减”破题发展，“增”即扩大产业规模，200亩撂荒地种植中药材、管护茶园100亩，实现户均年增收1000元；“减”即减少不必要的支出，党员带头简办红白事，群众积极响应。

文县以“民事直说”让治理触及乡村末梢。今年舍书乡已解决民生急难愁盼难题30余件，满意度达98%。

## 一枝一叶总关情

“路灯亮到家门口，散步的人多了！”舍书乡坪里村侯梨花指着太阳能路灯说。今年，“亮心工程”用1120盏路灯，照亮了舍书乡10个村子。

天池镇党员化身文明新风宣传员、矛盾纠纷调解员、环境卫生监督员、政策法规讲解员、平安建设巡逻员“五员”，把对群众的句句承诺变成了看得见的幸福。

“党旗插在产业链，党员冲在第一线”。文县以“党建+”激活乡村振兴“红色引擎”，把组织优势变为发展优势，党员成了群众信赖的“领头雁”。

本报讯(记者张婧 海秀芳)江山如画里，蜀道竞芳华。9月1日，在风光旖旎的嘉陵江畔，嘉宾如云、欢歌如潮、笑靥如花，2025年广元女儿节正式启幕。

开幕式以“凤迎宾朋”“凤舞蜀韵”两大篇章展开，开幕式后，举行了2025年中国(广元)国际凤舟赛，来自美国、印度尼西亚、马来西亚等国内外的23支队伍奋楫嘉陵江上，逐浪潮头之中，共赴这场水上竞技盛会。

当天同步举行的“墨动广元”非遗民俗主题群众巡游活动，同样成为此次节会的焦点。

由600余名表演者组成的巡游队伍，沿着2.3公里长街踏歌而行。激昂的安塞腰鼓与风情浓郁的塞尔维亚民族舞交相辉映，广元各县区民俗方队与社会招募方队依次亮相，通过鲜活的演绎展现多元民俗文化魅力。

据了解，本届女儿节暨欢乐文化周活动由广元市人民政府主办，以“节俭、安全、精彩、圆满”为理念，精心策划了主题活动、街头活动、文艺展演活动、体育活动、经贸活动等20余项活动，全方位、多层次地展现广元的文化魅力和高质量发展成就。

## 成县举办2025年核桃采摘活动

成县讯(通讯员王瑶 刘镇张茜)金秋送爽，硕果盈枝。9月1日，2025年成县核桃采摘活动在成县大路沟核桃科技示范园举办。此次活动以“核你相约 共庆丰收”为主题，吸引了来自社会各界的150余人齐聚一堂，共庆丰收喜悦。

成县大路沟核桃科技示范园内青果盈枝、果香四溢，现场比赛环节亮点纷呈。14组家庭组成的采摘队伍穿梭林间，在欢声笑语中竞技采摘，体验“打核桃、竹竿摇”的田园乐趣；另有14组职工选手同台比拼“剥核桃”技艺，选手们在指尖翻飞间展现娴熟技巧，在规定时间内剥离青皮、取出完整果仁，充分展现了劳动人民的智慧与风采，围观的群众加油助威，园内洋溢着浓郁

的丰收喜悦和竞赛激情。作为“中国核桃之乡”，成县核桃产业历史悠久，如今已形成集种植、加工、销售于一体的完整产业链。全县核桃种植面积稳固在51万亩，实现245个行政村全覆盖，打造了11条万亩核桃林带、34个丰产示范园、200个核桃专业村，成功创建省级农业产业示范园。据了解，经调查测算，预计2025年成县核桃总产量达5.64万吨，较去年增长21%。

此次活动以核桃为媒，既展示了成县核桃的优良品质和丰收成果，更推动了农文旅融合，激发了社会各界对成县特色产业的关注与支持，为成县核桃走向更广阔市场注入新动能，也为乡村振兴注入产业活力。

## 武都中医药全产业链产值突破23.5亿元

武都讯(通讯员胡本平)武都地处北纬33黄金纬度带，海拔从667米到3600米垂直跨越，气候的立体差异造就了“一山有四季，十里不同天”的独特奇观，孕育出1200多种中药材，其中350种入药常用，数十种药材实现规模化种植，25万亩药田铺展成绿色画卷。

近年来，武都区围绕“种好药、产好品、卖好价”目标，建成12个标准化种植基地，培育18家加工企业，开发出红芪口服液、绞股蓝饮片、黄芪五宝茶等30余种深加工产品，从“卖原

料”向“卖产品”“卖品牌”跨越。依托电商东风，“武都药香”通过“直播带货”飘向全国，2024年全产业链产值突破23.5亿元，带动3.2万户农户年均增收超8000元，中医药已成为名副其实的“富民产业”。

作为国家乡村振兴重点帮扶县、甘肃“大健康产业示范区”核心区，武都区正叠加享受“千亿级中医药产业集群”省级战略红利。从种植补贴到加工扶持，从人才引进到市场拓展，政策“组合拳”持续发力，为中医药产业发展插上了腾飞的翅膀。

## 礼县红河镇：产业基地奏响乡村振兴丰收曲

本报通讯员 杨彦龙

眼下，礼县红河镇大棚西瓜种植基地迎来丰收季，圆润饱满的西瓜缀满藤蔓，田间地头洋溢着喜悦。这片依托得天独厚自然条件，“党建+企业”携手打造的“甜蜜基地”，不仅孕育出高品质的西瓜，更成为当地产业升级、群众增收的“新引擎”。

红河镇平均海拔1700米，年平均气温6.8℃，无霜期180天，早晚温差大的独特气候，赋予了西瓜糖分积累的绝佳条件。近年来，红河镇瞄准产业结构单一的痛点，引进礼县创新生

态农业有限公司，投资650万元流转约

500亩土地，建成了集种植、采摘、观光于一体的大棚西瓜种植基地。千余座标准化大棚整齐排列，在川坝地带铺就一幅现代农业新图景。

“以前地里种玉米、小麦，一年忙到头也剩不下多少钱。现在土地流转出去，不仅每年能拿到固定租金，还能在基地打工挣钱，日子越来越有奔头！”正在大棚里打理西瓜的红河村村民笑着。据了解，基地通过土地流转带动周边农户户均增收约1300元；同时吸纳200多名周边群众就近务工，人均年增收超6000元，让群众在家门口实现了稳定增收。

产业的“甜头”不止于此。按照

规划，基地预计每座大棚年收益7000元，年产值可达1000万元左右。更值得期待的是，结合秦皇湖农文旅融合发展布局，基地未来将谋划套种奶油草莓、圣女果等，打造集采摘体验、观光旅游于一体的现代农业综合体，让“卖产品”向“卖体验”延伸，推动农文旅产业深度融合。

销路方面，企业采取错峰销售的方式，与广东等地商家建立了稳定高效的合作关系，实现了统一收购、产销精准对接。成熟的西瓜通过这一渠道，能够快速走向全国市场，确保了产品的鲜度和市场竞争力。首批西瓜的快速售罄正是这一高效流通体系

的成功验证。

从昔日的普通农田到如今的高效农业产业基地，红河镇大棚西瓜种植基地用实实在在的效益证明：党建引领、企业带动、群众参与的产业模式，正为乡村全面振兴注入强劲动能。随着后续批次西瓜的陆续成熟，这份“甜蜜”产业将继续惠及更多农户，共享产业发展的“甜蜜”成果。

## 乡村行·看振兴

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，陇南市弘艺高山戏演艺艺术团组织本团演职人员编排练习《松花江上》《保卫黄河》等节目，走上街道、公园演出，受到群众的热烈欢迎。

本报通讯员  
梁新勇 摄

作废。陈志强遗失身份证，证号：622621199309191013，现声明作废。

翟雨婷遗失出生医学证明，编号：T620114394，现声明作废。

会决议，拟向登记机关申请注销登记，请债权人自见报之日起30日内申报债权债务。

特此公告  
成县明德幼儿园  
2025年9月2日

## 甘肃省陇南市GD(2025)-01号国有建设用地使用权公开出让公告

陇自然资源土告字[2025]1号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国拍卖法》及《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》《甘肃省招标拍卖挂牌出让国有土地使用权实施细则》等有关法律、法规和规章规定，经陇南市人民政府批准，陇南市自然资源局委托甘肃海鼎源拍卖有限公司对陇南市宗地编号GD(2025)-01号国有建设用地使用权公开出让，现将有关出让事项公告如下：												
一、出让宗地基本情况和规划指标要求(见下表)												
宗地编号		宗地位置										
GD(2025)-01号		现状(规划指标详见《陇南市自然资源局关于陇南市GD(2025)-01号宗地规划条件的函》)要求。										
位于汉王镇杨家坝村，长江大道以北，武罐高速以南，已出让GD(2019)-08-1号宗地以东，控规(HWA-15-01地块东部(具体位置以宗地勘测定界为准))。		约59495.06平方米 约89.24亩										
二、陇南市公共资源交易中心交易编号：B012025090200001												
三、竞买人范围												
中华人民共和国境内外的法人和其他组织，除法律、法规另有规定外，均可申请参加竞买，申请人应当单独申请。该宗地为城镇住宅用地，不接受个人申请参加竞买，包括以个人名义申请竞买、约定竞得后成立公司作为受让人进行开发建设的情形。												
有下列行为之一的，不得参加竞买：												
1.已取得国有土地使用权，但未按法律法规规定或出让合同约定期限履行开发利用的；												
2.拖欠土地出让金尚未交清的；												
3.其他有关规定不能参加的。												
四、本次国有建设用地使用权出让为有底价出让，按照价高者得的原则确定竞得人。												
五、报名方式												
本次公开出让采用线下和网络同步报名。有意竞买者于2025年9月3日至2025年9月24日登录“甘肃省公共资源交易中心网站”(http://ggzyjy.gansu.gov.cn/),以投标人身份进入“交易一网通办”，进行“交易主体注册”(注册信息必须真实有效)。注册成功后，通过甘肃省权益类电子交易系统(http://36.142.15.25:8090/TPBidder)进行网络报名，并按照要求逐一上传所需资料(上传资料须与线下												
填写资料一致)。同时向甘肃海鼎源拍卖有限公司提出书面竞买申请，到陇南市公共资源交易中心大厅办理竞买手续，领取《甘肃省陇南市国有建设用地使用权公开出让文件(宗地编号:GD(2025)-01号)》。												
六、出让方式的确定												
竞买人达到三家以上(含三家)的，按拍卖方式出让；竞买人不足三家的，按挂牌方式出让。												
七、网上限时竞价确定竞得人。												
1.拍卖方式出让的：竞买保证金截止时间为2025年9月24日17:00时(指银行交换到账时间)。												
2.挂牌方式出让												